
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pozvánka na akce OB 
 
Vážení občané, dovolte mi, abych Vás pozvala na letošní akce Osvětové 

besedy. 
Věřím, že naše tradiční akce znáte a většinou se jich i účastníte, ale 

přesto je připomenu. 
Mezi ty nejstarší určitě patří Vítání občánků. Téměř  dvacet let tuto akci 

pořádáme dvakrát ročně. Letos to bude 5. dubna a 25. října. Připomínám 
ještě, že rodiče, kteří se se svými dětmi chtějí  vítání zúčastnit, musí se 
přihlásit u mne – M. Blažková, Břehy 469. 

Další oblíbenou akcí je Slet čarodějnic. Také letos se mladé i starší 
čarodějnice slétnou a to 30. dubna v areálu fotbalového hřiště. 

No a pak už je tu Den obce, pořádaný Osadním výborem, a náš, dětmi 
oblíbený, Pohádkový les. 

O prázdninách si dáme malou pauzu, ale již v říjnu se budeme těšit na 
souboj draků domácích i kupovaných. Dospělé zase opět na podzim 
pozveme k posezení u cimbálu. 

Závěr roku bude tradičně patřit Vánočnímu koncertu v Kostele sv. 
Jakuba. 

Toto byla krátká pozvánka na akce Osvětové besedy. Na každou z nich 
vás budeme ještě zvát prostřednictvím zpravodaje, plakátů, či pozvánkami. To 
platí i o dalších akcích, které budeme připravovat. 

Miluše Blažková

Ročník XI. číslo 3 – Březen 2009 
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Ještě jednou o divadelní hře „Dobytí Severního pólu“  
Helena Šimíčková 

V lednovém čísle Libhošťského zpravodaje jsem vám slíbila, že se ještě 
jednou vrátím k některým zážitkům kolem nacvičování hry „Dobytí Severního 
pólu Čechem Karlem Němcem 5. dubna 1909“, jejíž premiéra v podání 
divadelního souboru „Z kopce do kopce“ se uskutečnila dne 28.12. 2008 
v sále pohostinství a pizzerie U Kolářů.  

A protože jsme názor, že „vítězný tým se nemění“, rozšířili i o názor, že 
„vítězné rituály se nemění“, byla, stejně jako při premiéře hry „Záskok“ před 
pěti lety, i v tomto případě oslava vydařené premiéry spojena s oslavou 
narozenin jednoho z členů našeho souboru, a to Rudy Šindlera, který tentokrát 
slavil pětapadesátiny. Ruda při tom trefně poznamenal, že zatímco padesátiny 
oslavil rolí „rodinného lékaře a přítele“ doktora Vypicha, která byla v „Záskoku“ 
jednou z klíčových, nyní dostal k pětapadesátinám roli Amerického Čecha 
George Berana, která byla svým rozsahem o poznání menší, neboť tato 
postava se objevuje až v závěrečném pátém obrazu, takže teď mu nezbývá, 
než doufat, že při oslavě jeho šedesátin na něj bude pamatováno aspoň 
malým „štěkem“ typu „Paní, nesu Vám psaní.“ Tak milý Rudo, v tomto ohledu 
můžeš být zcela bez obav. Jednak je známo, že „Oskary“, i jiná významná 
divadelní ocenění, získávají herci také za své výkony ve vedlejších rolích, a 
jednak jsem přesvědčena, že pokud bude v Libhošti divadelní soubor „Z kopce 
do kopce“ za pět let ještě existovat, tak ty budeš patřit, jako jsi vždycky patřil, 
k jednomu z jeho pilířů. A jen tak mezi námi, to tvé úvodní jásavé zvolání 
„Hallo boys! Good evening everybody! My name is George Beran. I´m very 
glad to see you.“, mi pořád zní v uších, protože bylo prostě kouzelné (a taky 
by vzbudilo i mrtvého, nejen zmrzlého ).  

  A teď již tedy k zážitkům z nacvičování. Pro lepší srozumitelnost dalšího 
textu ještě zopakuji, že režisérem představení a představitelem „potahu, 
nosiče a primitiva“ Varla Frištenského byl Aleš Hána, v roli pomocného učitele 
Václava Poustky jste mohli vidět Aleše (Leška) Jarolíma, Roman Modrovič 
(Modrák) se představil v roli náčelníka Karla Němce, role lékárníka Vojtěcha 
Šofra byla svěřena Jožkovi Martinkovi, a již výše zmíněnou roli Amerického 
Čecha (nebo také „krajana“ či člena konkurenční polární výpravy, toho času 
zmrzlého a následně úspěšně rozmraženého) George Berana si zahrál Ruda 
Šindler. Protože o strastech kolem nacvičování tzv. „písně do nepohody“, 
která při premiéře nakonec zazněla v (pro rejžu asi překvapivě) 
nezapomenutelném podání Leška Jarolíma, bylo již v minulých číslech řečeno 
i napsáno téměř vše, začnu tedy z jiného soudku.  
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Mohlo by se zdát, že vyslovit zřetelně slovo „hýždě“ tak, aby v něm 
naplno, avšak bez jakékoli lascivnosti, zaznělo to tvrdé „y“, a přitom byl 
současně kladen důraz na určitou zvukomalebnost tohoto slova, nemůže být 
až tak složité. Ovšem v případě, kdy toto slovo mělo zaznít v podání poměrně 
plachého a introvertního Jožky, jsme při zkouškách záhy zjistili, že opak je 
pravdou. Jeho replika ze třetího obrazu: „Třeba ty jeho hýždě. Já vám to tedy 
řeknu, kamarádi. Tuhle večer, když jsem ho vypřahal ze sání, tak jsem si ho 
poplácal.“, v němž si lékárník spolu s učitelem notují při vychvalování 
fyzických předností Varla Frištenského, který má být vzhledem k hrozící smrti 
hladem záhy sněden (protože byl vzat místo tažných psů), proto dlouho 
neměla tu potřebnou „šťávu“. Podobně tomu bylo i při další klíčové „hlášce“ 
z pátého obrazu, kdy už je severní pól úspěšně dobyt a učitel Václav Poustka 
ostatním členům výpravy názorně předvádí jeho „zeměpisné zvláštnosti“, mezi 
které patří i ono známé „Jdu na sever, jo, normálně jdu na sever – a teď už jdu 
na jih! A zpátky: na sever – a na jih!“, čemuž lékárník nevěří, a tak je učitelem 
vyzván, ať si to vyzkouší sám, což se také stane. A tak se Jožkovo zvolání 
„No jo!!! Kamarádi! No jo!!! Stálo to za to! Na pokraji smrti mrazem, na 
pokraji smrti hladem, na pokraji smrti vysílením, ale stálo to za to!!“, zdálo 
rejžovi pořád málo jásavé, málo oslavné, prostě emotivně málo adekvátní této 
vypjaté situaci.   

Mimo jiné to, že je Jožka plachý, introvertní a celkově málomluvný, se 
naplno projevilo ve chvíli, kdy jsme se ho spolu s rejžou pokoušeli zlákat 
k rozhovoru na téma „co pro mě znamená divadlo“, který měl být původně 
ozdobou tohoto čísla. Nakonec to dopadlo tak, že jsme si na všechny otázky, 
které jsme Jožkovi kladli, taky sami odpovídali, protože Jožka prostě 
nepřekonal svoji nechuť k poskytování rozhovorů a tím i k mediálnímu 
zveřejňování svých niterných pocitů  …No tak dobře, sebekriticky musím 
uznat, že ten pravý důvod bude asi spíš v tom, že my dva jsme ho prostě 
nepustili ke slovu a zcela jsme si vystačili sami, jak poněkud ironicky 
poznamenal můj muž, který byl tomuto původně dobře míněnému „pokusu o 
rozhovor“ taky přítomen. Přece jen jsme ale z Jožky vytáhli alespoň odpověď 
na otázku, co způsobilo tu kouzelnou proměnu, že při premiéře byl na jevišti 
najednou úplně jiný Jožka, který svou roli zvládl tím úplně nejpřesvědčivějším 
a nejsprávnějším způsobem. A Jožka řekl, že to způsobili diváci, protože ho 
na zkouškách nebavilo hrát pro prázdné hlediště. Jak prosté, že. Ale přitom je 
to přesně ten důvod, proč a kvůli čemu se divadlo vlastně hraje.  

To v případě Leška byla situace při zkouškách úplně jiná, ten hrál vždycky 
tak, jako by to bylo teď naposledy, a někdy bylo nutno ten jeho temperament 
spíš krotit. A úplní Bazilišci se mu v očích objevili vždycky, když se blížila jeho 
replika v pátém obrazu, a to ve chvíli, kdy již trochu opadne to prvotní nadšení 
z dobytí severního pólu, všichni se dosyta pokochají jeho zeměpisnými 
zvláštnostmi, a docela prozaicky se přihlásí hlad. A poté, co náčelník Modrák, i 
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když nerad, musí přiznat, že jídlo určené na cestu zpět již snědli, protože 
vypočtené zásoby zapomněl znásobit dvěma, a ostatní nabádá, aby se této 
chyby příště vyvarovali, učitel Lešek nevěřícně opáčí: No, příště si na to dáme 
pozor, ale teď, náčelníku, abych tomu rozuměl, neznamená to, že bychom teď 
neměli už vůbec nic k jídlu, to ne, viď, to ne!! K rejžovu zoufalství se ale tato 
scéna při zkouškách postupně vyvinula do takové podoby, že Lešek nakonec 
už i přehrával a ta závěrečná slova doslova přeexponoval a vyšponoval do 
neuvěřitelné fistule, jen aby Modráka rozesmál a ten neudržel důstojný výraz 
přiměřený vážnosti této situace. Nakonec rejža klukům pohrozil, že se to bude 
zkoušet tak dlouho, dokud Modrák nezvládne se přitom nezasmát, což, 
popravdě řečeno, už nebylo skoro reálné, protože (v očekávání věcí příštích) 
se většinou začínal smát už v okamžiku, kdy se k němu Lešek teprve otočil a 
ještě nezačal ani mluvit a nestačil udělat ani krok. Při premiéře ale Lešek 
naštěstí trochu ubral a taky Modrák našel účinnou sebeobranu v tom, že mu 
prostě skočil do řeči a ten konec věty ho nenechal doříct.      

A tak jsme si při premiéře mohli všichni užívat tu neopakovatelnou a 
nezapomenutelnou atmosféru, kdy mezi hledištěm a jevištěm proudí ta 
neviditelná energie, a kdy přeskočí ta pomyslná jiskra, která v srdci člověka 
zažehne ten správný plamen.    

  

 
 

 
 
 

Turnaj ve stolním fotbálku 
 

V pátek 13. března od 16 hodin se uskuteční v sále pohostinství a 
pizzerie U Kolářů 1. turnaj ve stolním fotbálku. Soutěžící se mohou hlásit 
přímo v sále, nebo na e-meilu stolnifotbalek.libhost@seznam.cz . Startovné 
činí 50.- Kč za jednoho účastníka, za celý tým 100.-Kč.  Platí se na místě.  

Turnaj pořádají Petr Chromečka a David Šimíček.  Zveme všechny 
příznivce této zábavy a záliby. Přivítáme jak soutěžící, tak i fandící 
obecenstvo. 

Pátek 13. můžete prožít v pohodě a klidu a ještě si můžete užít legrace.  
    
 
 

Z OBECNÍHO DĚNÍ  
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Z jednání Zastupitelstva města 
 

Zastupitelé města se na svém prvním letošním jednání sešli ve čtvrtek 5. 
února. Po kontrole plnění usnesení z prosincového jednání se zástupci 
občanů zabývali zprávami o bezpečnostní situaci ve městě v roce 2008, 
kterou podali zástupci městské policie i novojičínského obvodního oddělení 
Policie ČR. Zastupitelé se například dotazovali, jestli budou strážníci v Novém 
Jičíně měřit rychlost, starosta Ivan Týle odvětil, že tato činnost náleží 
především Policii ČR, strážníci mají jiné povinnosti. Maximálně může jít o 
společné hlídky, které by se jednorázově věnovaly nějaké problematické části 
města. 

Následovala majetkoprávní problematika a finanční žádosti. Ve většině 
odkazujeme na plné znění usnesení na webových stránkách města a na 
úřední desce. Zmíníme ale například žádost Muzea Novojičínska o finanční 
příspěvek ve výši 300 tisíc korun na realizaci další části stálé expozice historie 
Nového Jičína v prostorách Žerotínského zámku, suma pokryje aranžérské a 
výtvarné práce, doplňkové osvětlení místnosti a audiovizuální program 
expozice. Zastupitelé tento návrh schválili.  

Rovněž souhlasili s převedením pěti milionů korun z akce Dostavba 
zimního stadionu na jiné dvě akce, a to na energetické úspory v budovách 
základních a mateřských škol a Azylového domu, dále pak na Návštěvnické 
centrum budované s podtitulem Nový Jičín – Město klobouků. Důvodem 
přesunu je šance získání výrazných dotačních prostředků za nutné podmínky 
podílu vlastních finančních zdrojů. 

Bouřlivá diskuze se rozvinula u projednávání výsledku kontroly 
kontrolního výboru zastupitelstva města při kontrole smluvních vztahů o podílu 
financování inženýrských sítí stavebního obvodu Pod Skalkou – III. Etapa 
výstavby. Na základě vyjádření majetkoprávního odboru a právního rozboru 
JUDr. Ondřeje Michny nakonec zastupitelstvo většinou patnácti hlasů se 
závěry kontroly a jejími doporučeními nesouhlasilo a majetkoprávnímu odboru 
uložilo, aby návrhy, předkládané zastupitelstvu, byly vždy formulovány tak, 
aby jejich interpretace byla jednoznačná a neumožňovala více možností 
výkladu. 

Zastupitelstvo následně schválilo program prevence kriminality a poté 
starosta Ivan Týle informoval o opatřeních na snížení dopadů ekonomické 
krize. Zmínil zejména chystanou poradnu pro nezaměstnané občany, která 
začne fungovat na začátku března v prostorách objektu nazývaného „Dům 
složek“ na Sokolovské ulici, hned vedle autobusového nádraží. 

Starosta také zdůraznil potřebu šetřit v rámci úřadu a připomenul, že i 
když čísla o počtu nezaměstnaných jsou v porovnání období před osmi roky 

INFORMACE Z MěÚ NOVÝ JIČÍN 
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stále znatelně nižší, za několik měsíců může být hůře, navíc o práci nyní 
přicházejí i lidé, kteří se s tímto problémem nikdy v životě nesetkali, zvláště 
pak zaměstnanci nedlouho před důchodovým věkem. Velkou hrozbou se zdá i 
stále klesající počet volných míst.  

Město je proto připraveno těmto lidem pomoci, i když nechce jít cestou 
finančních dotací. Kromě poradenství bude k dispozici i psycholog a letos se 
například nezvýšily poplatky za odpady nebo daň z nemovitosti. Následkům 
ekonomické krize se budeme věnovat i v dalších číslech zpravodaje. 

Zastupitelé i návštěvníci jednání poté vyslechli informaci o ukončení 
soudního řízení ve věci vydání pozemků o celkové výměře přes jeden hektar 
v průmyslovém parku, následně vzali na vědomí snahu města o přidání 
jednoho podvečerního autobusového nebo vlakového spoje mezi Suchdolem 
nad Odrou a Novým Jičínem. 

Některé lokality v městské památkové rezervaci čeká rozsáhlá 
rekonstrukce, město proto žádá o evropské i ministerské dotace. První by se 
měl změnit k lepšímu prostor naproti Komerční bance směrem k telefonním 
budkám a budově ČSOB, nápadně i lokalita vstupu k městské tržnici. O 
projektech budeme občany blíže informovat v dalších měsících. 

Zastupitelé také schválili podmínky přidělení dotace na rozšíření 
pracoviště Czech POINT a souhlasili s účastí města v projektu Odkanalizování 
vybraných měst a obcí regionu Novojičínska, což znamená i pokračování 
odkanalizování místní části Žilina. 

Po delegování zástupce města na valnou hromadu TV Beskyd a úpravy 
odměny nového člena zastupitelstva Milana Poliaka seznámil starosta 
přítomné o současné situaci v jednání o budoucnosti areálu bývalé tabákové 
továrny na ulici Přemyslovců, především pak v souvislosti s nabídkou 
developera Mocero reality na pomoc se zprůjezdněním Jeremenkovy ulice. 
Tématu se více věnujeme na jiném místě zpravodaje, zastupitelé jeho 
informace vzali na vědomí a uložili připravit do příštího zasedání zastupitelstva 
v polovině dubna návrhy na možnou spolupráci, včetně grafického zpracování, 
finančního plnění a majetkoprávních záležitostí. 

Plné znění usnesení jednání zastupitelstva je k nahlédnutí na webových 
stránkách města a na úřední desce. 

Josef Gabzdyl, tiskový mluvčí 
 

 

Město hledá úspory, začne na radnici 
 

Vedoucí odborů městského úřadu a ředitelé příspěvkových organizací, 
například Beskydského divadla nebo Městského kulturního střediska, dostali 
za úkol do konce února  zpracovat návrhy na úsporná opatření. Důvodem 
tohoto kroku je současná globální ekonomická krize, vinou které se očekávají 
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podstatně skromnější daňové výnosy, a tedy i nižší příjmy do rozpočtu města. 
„Musíme mít rezervu. Stát zatím počítá s propadem daňových výnosů až o pět 
procent, což by v našem případě dělalo až dvacet milionů korun. Proto je na 
místě začít s krizovým scénářem,“ vysvětlil starosta Ivan Týle. 

Šetřit se nebude na naplánovaných investicích, ubírat se nemá ani z větší 
údržby majetku města. „Jde o první etapu úspor. Poté situaci vyhodnotíme, ale 
nemohu vyloučit ani následné personální opatření. To by však bylo až to 
poslední řešení,“ dodal Týle. Starosta si od vnitřních úspor slibuje ušetření až 
deseti milionů korun. Letošní rozpočet Nového Jičína po odečtení prostředků 
sociální podpory a dalších státních dávek, které městskou pokladnou jen 
„protečou“, činí zhruba 400 milionů korun.  

Nový Jičín kvůli hospodářské krizi už schválil finanční podporu poradny 
pro občany, kteří přijdou o práci. Poradna začne fungovat na začátku března 
v objektu nazývaném „Dům složek“ na Sokolovské ulici, v sousedství 
autobusového nádraží.  

Nový Jičín však má ve srovnání s některými jinými městy velkou výhodu 
v tom, že ho netíží žádné dluhy z minulých let. Přesto je však pokračování 
v rozumném hospodaření velmi důležité. 

Novojičínsko v současnosti ztratilo primát okresu s nejnižší 
nezaměstnaností v rámci Moravskoslezského kraje. Podle novojičínského 
úřadu práce bylo na konci ledna v okrese 6 570 lidí bez zaměstnání, což 
znamená 8,27 procenta míry nezaměstnanosti. Oproti předchozímu měsíci jde 
o nárůst 1,7 procenta. Úřad přitom eviduje jen 429 volných míst, tedy na jednu 
pozici připadá přibližně patnáct nezaměstnaných. Přímo v Novém Jičíně žádá 
o práci 1 179 lidí, míra nezaměstnanosti vystoupala na 8,3 procenta. Volných 
míst je jen 81, což opět znamená patnáct uchazečů na jednu pozici. 

Josef Gabzdyl 
 

Radnice bude jednat o tabačce  
a železničním přejezdu 

 
Radní Nového Jičína zasednou k jednání s majiteli areálu bývalé 

tabákové továrny. Změnu od jednoznačně nesouhlasného stanoviska 
odhlasovala na svém únorovém zasedání většina zastupitelů, k čemuž hlavně 
přispěl značně vstřícnější postoj zástupců developera Mocero reality. Plány na 
zbourání továrních budov a výstavbu marketů Interspar a OBI se ale nemění. 

Majitel tabačky městu nabízí, že mu pomůže zprůjezdnit Jeremenkovu 
ulici se železničním přejezdem, kdysi součást hlavního průtahu městem. 
„Konkrétně jde o to, abychom našli způsob, jak uvolnit dopravu v klíčovém 
bodě prvního kruhového objezdu s tím, že by došlo ke zprůjezdnění  ulice 
Jeremenkovy přes železniční přejezd, který je dneska zaslepený,“ přiblížil 
zástupce Mocero reality Radim Ondříšek. 
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Podle starosty Ivana Týleho ale tento krok neznamená automatickou 
dohodu. "Nerozhodujeme se mezi lepším a horším řešením, my 
pravděpodobně budeme muset vybírat mezi menším a větším zlem. Zároveň 
asi pravděpodobně to největší a nejhorší zlo by znamenalo, pokud by areál 
zůstal opuštěný, byl v majetku cizí osoby, která by neměla vztah k městu, a 
ten majetek by do budoucna nenašel uplatnění a chátral by,“ řekl starosta. 

Zastupitelé schválili další pokračování jednání s tím, že na příštím 
zasedání v dubnu obdrží kompletní grafické materiály jak samotného areálu, 
tak i dopravního řešení. Tématem se budou zabývat i odborné komise. Do té 
doby chce i firma Mocero reality předložit návrh smlouvy či memoranda o 
spolupráci s městem. 

Myslíme si, že náš investiční záměr má hlavu a patu a že změnou 
dopravního systému pomůžeme všem občanům města,“ řekl Ondříšek. 
Starosta navíc připomíná, že obdobný záměr vybudovat hypermarkety, 
tentokrát pod hlavičkou Tesca, stále existuje Šenově u Nového Jičína, v 
prostoru bývalé Peschlovy továrny jen pár desítek metrů od tabačky. Dopravní 
řešení by pak Nový Jičín nemohl prakticky nijak ovlivnit. „Vše je velmi 
komplikované. Navíc, pokud zastupitelé v dubnu rozhodnou, že o projekt 
nemají zájem, tak zřejmě nebude o čem jednat,“ dodal starosta s tím, že 
otevření přejezdu by stálo přibližně 15 až 20 milionů korun.  

Josef Gabzdyl 
 

Hasiči upozorňují 
 

Každoročním problémem jsou požáry, způsobené nejen při jarních 
pracích na zahrádkách a polích, ale i neopatrností při zacházení s otevřeným 
ohněm v přírodě. Pokud pálení nezakazuje místní vyhláška, měli by lidé 
věnovat velkou pozornost zakládání ohňů při úklidových pracích na 
zahrádkách. Pálení je možno provádět pouze na ohništi, které je bezpečně 
ohraničeno, např. kameny. Dále je vhodné mít v blízkosti ohniště připravené 
vědro nebo konev s vodou, resp. nádobu s pískem a lopatku, aby se dal 
případný požár již v zárodku uhasit a v žádném případě neodcházet od 
ohniště, pokud není dostatečně uhašeno. Pálení se nesmí provádět v době,  
kdy fouká vítr a hrozí tak rozšíření ohně do okolí. A to  i kdyby bylo pod 
neustálým dohledem. Plošné vypalování trávy je zakázáno nejen na 
zahrádkách, ale i jinde. Při nedodržení tohoto zákazu hrozí občanovi za tento 
přestupek pokuta až 25 000,-- Kč. Rovněž chceme připomenout, že po celý 
rok platí zákaz rozdělávání ohňů v lesích mimo vyhrazená tábořiště. 
Rodiče bychom chtěli upozornit na to, že jsou ze zákona odpovědni za své 
děti, a měli by je  poučit  o tom, jak lehce může dojít k požáru při neopatrném 
zacházení s ohněm, a kde se ohně rozdělávat nesmí. Snažit se nedopustit, 
aby si děti rozdělávaly oheň bez dohledu dospělé osoby. V případě vzniku 
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požáru zapříčiněného dětmi zákon  postihuje  odpovědné osoby  
pokutou až do výše 25 000,-- Kč. Pokud jde o právnické a podnikající fyzické 
osoby, ty sice mohou provádět spalování hořlavých látek na volném 
prostranství (dřevní odpad, spadané listí apod.), ale jsou povinny stanovit 
opatření proti vzniku a šíření požáru a předem je oznámit hasičskému 
záchrannému sboru. Ten může stanovit další podmínky pro spalování, 
popřípadě může takovou činnost zakázat. Při porušení této povinnosti se 
dopustí právnická nebo podnikající fyzická osoba správního deliktu, za který 
jim může být uložena pokuta až do výše 500 000,-  Kč. Každý, kdo se 
pohybuje v přírodě, by se měl chovat obezřetně. Nerozdělávat ohně mimo 
vyhrazená místa, neodhazovat nedopalky cigaret apod.  a v případě 
zpozorování ohně nebo kouře ihned informovat operační středisko hasičského 
záchranného sboru na číslech 150 nebo 112. I přes pravidelná upozornění na 
nebezpečí, hrozící při vypalování suchých travních porostů, ve sdělovacích 
prostředcích, však každoročně vyjíždějí hasiči k takto způsobeným požárům, 
které bohužel často končí  tragicky s velkými materiálními škodami a 
v nejhorších případech ztrátou lidského života.  

nprap. Dagmar Benešová  
vrchní inspektorka  

 
Novojičínská Kopretina 

 
Je tady březen a s ním přicházející jaro, které vždy láká k toulkám 

přírodou. Informační centrum Nový Jičín chce touto cestou pozvat všechny 
příznivce nenáročné turistiky a procházek na pěší trasu okruhu IVV RWW 
Lašskem, Valašskem a Kravařskem, zvanou Novojičínská Kopretina, jež Vás 
provede po nejzajímavějších místech na Novojičínsku a připomene, že za 
přírodními i kulturními zajímavostmi není nutné jezdit příliš daleko. Tento 
soubor tras Vás zavede např. na Čerťák, Svinec, hrad Starý Jičín, zámek 
Kunín, na Puntík, do Štramberku, do Hodslavic či na Zrzávky. Za příznivého 
počasí je tato pěší trasa sjízdná i na kole, takže ani milovníci cyklistiky 
nepřijdou zkrátka. Novojičínská Kopretina je tvořena 12 lístky, které je možné 
procházet po jednom nebo je spojovat do několika a vytvářet si tak libovolně 
dlouhé trasy. Celková délka trasy je 80,5 km. Po projití úseků Kopretiny o 
celkové délce minimálně 40 km obdrží účastník trasy v Informačním centru 
razítko a po dokončení celé délky trasy pak odznak s logem Novojičínské 
Kopretiny. Záznamník s popisem trasy a mapou, do kterého mohou účastníci 
sbírat záznamy z kontrolních bodů na trase, lze zakoupit v  Informačním 
centru Nový Jičín, Úzká 27, 741 01 Nový Jičín, tel., fax: 556 711 888, e-mail: 
icentrum@novyjicin-town.cz, www.novyjicin.mic.cz. 
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Občanská poradna v Novém Jičíně 
 
V prostorách Centra pro zdravotně postižené v Novém Jičíně, Sokolovská 

9 byla 1.3. otevřena nová sociální služba- občanské poradenství. Je určeno 
všem lidem, kteří se dostali do obtížné životní situace a kteří ji nedokáží řešit 
bez potřebné podpory a pomoci.  

Občanský poradce poskytuje informace mj. o sociálních dávkách, 
bydlení, pracovně-právních vztazích a zaměstnanosti, majetkových vztazích a 
náhradě škody, rodinných a mezilidských vztazích, školství, občanském 
soudním řízení a ochraně spotřebitele.  

Občanský poradce vždy vychází z konkrétní situace klienta, informuje ho 
o jeho právech a povinnostech a společně s ním hledá možná řešení jeho 
problému. Rady a informace jsou bezplatné, nestranné, nezávislé a diskrétní. 

Občanská poradna nemůže vyřešit problémy za Vás, ale může Vám 
podat pomocnou ruku a  vybavit Vás potřebnými informacemi.  

Kontakt: 
Sokolovská 9, Nový Jičín (u autobusového nádraží) 
Tel: 556 709 403 
E-mail: czp.novyjicin@centrum.cz, www.czp-msk.cz 
Konzultační hodiny:   Středa 9:00-12:00 13:00-17:00 

  Čtvrtek 9:00- 12:00 13:00-16:00 (pro objednané) 
Občanskou poradnu je možné kontaktovat i v Kopřivnici, a to v pondělí 

(9:00-12:00, 13:00-16:00) a v úterý (9:00-12:00, 13:00-16:00 (pro objednané) 
 

 
 

Programy podpory obnovitelných zdrojů a úspor 
energie pro rodinné a bytové domy v roce 2009 
 
Ministerstvo životního prostředí a Státní fond životního prostředí ČR již 

nyní podporují výměny kotlů na uhlí za vytápění obnovitelnými zdroji a 
instalace solárních kolektorů na ohřev vody. Od dubna 2009 bude tento 
probíhající program nahrazen rozsáhlejším dotačním programem. 
Zdůrazňujeme, že se jedná o podporu domácností, žádost budou moci podat 
fyzické osoby, bytová družstva, sdružení vlastníků, města,obce a podnikatelé. 
Níže uvádíme základní informace o obou dotačních titulech v České republice. 

 
Do března 2009 mohou občané žádat o dotaci podle tzv. Příloh II 

Směrnice MŽP o poskytování prostředků ze Státního fondu životního 
prostředí. Dotační program podporuje náhradu kotlů na uhlí za nízkoemisní 
zdroje na biomasu nebo tepelná čerpadla. Dotace lze získat i na instalace 
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solárně-termických kolektorů na přitápění anebo celoroční ohřev teplé vody. 
Žádosti do tohoto programu je možné podávat na krajská pracoviště Státního 
fondu životního prostředí do 31. března 2009. Žádosti mohou být podávány na 
již ukončené akce, maximálně však 18 měsíců po uvedení zařízení do 
trvalého provozu. Podrobné podmínky jsou zveřejněny na webu SFŽP. 

 
Od dubna 2009 na tuto podporu naváže rozsahem unikátní dotační 

program pro domácnosti, pro který bude k dispozici až 25 miliard korun a který 
bude zaměřen jak na obnovitelné zdroje, tak na energetické úspory při 
rekonstrukcích budov a v novostavbách. Tento program bude financován z 
prodeje tzv. emisních kreditů v mezinárodním obchodování podle Kjótského 
protokolu.V rámci tohoto programu dotací bude podporováno kvalitní 
zateplování rodinných domů a bytových domů nepanelové technologie, 
náhrada neekologického vytápění za nízkoemisní kotle na biomasu a účinná 
tepelná čerpadla, instalace těchto zdrojů do nízkoenergetických novostaveb a 
také nová výstavba v pasivním energetickém standardu. 

 
Zpětné podávání žádostí na již zrealizované akce bude v rámci nového 

programu omezeno. Akce dokončené před jeho vyhlášením nebude možné 
podpořit, rozhodným datem bude u obnovitelných zdrojů energie a 
rekonstrukcí budov datum převzetí stavby od dodavatelské firmy, u 
novostaveb pak datum kolaudace.  

Vyhlášení programu a zveřejnění podrobných podmínek podpory (včetně 
výše dotací) se předpokládá v březnu 2009. Podávání žádostí bude možné od 
dubna 2009. Předpokládá se průběžné trvání programu až do konce roku 
2012. Žádost bude možné kromě krajských pracovišť Státního fondu životního 
prostředí podávat také na pobočkách bank, stavebních spořitelen apod. O 
dotaci na více opatření bude možné žádat v jedné žádosti. Některé kombinace 
opatření (např.zateplení a výměna zdroje) budou zvýhodněny dotačním 
bonusem. Zateplování panelových bytových domů nebude z tohoto programu 
podporováno. Podpora pro panelové domy je možná z programů Ministerstva 
pro místní rozvoj. 

Závěrem upozorňujeme občany, že se jedná o podporu domácností, 
žádost budou moci podat fyzické osoby, bytová družstva, sdružení vlastníků, 
města, obce a podnikatelé.  

Ing. Dagmar Tomanová, odbor ŽP 
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V našem seriálu se opět vracíme o deset let zpět, kdy vyšlo březnové 

číslo zpravodaje ročníku 1999… 
 

Libhošťský zpravodaj 
Ročník I. číslo 3 – Březen 1999 

 
V úvodu tehdejšího vydání zpravodaje si můžeme, mimo jiné, přečíst 

malé zamyšlení Oldřicha Sobka s názvem „Pochovali jsme basu, aneb 
v obci se přece něco děje“. Jak už s názvu vyplývá, článek se zamýšlí nad 
uplynulou plesovou sezónou, která byla, na rozdíl od předchozích let, relativně 
slušně navštěvována a kterou uzavřelo tradiční „pochování basy“, které se 
konalo v úterý 16. února, tedy tradičně den před popeleční středou. Když to 
porovnáme s návštěvností, kterou měli plesy letos, musíme říct, že na 
nedostatek lidí si pořadatelé plesů rozhodně stěžovat nemohou. Ba naopak, 
na některých plesech si člověk pomalu nemá kde sednout. Hůře už dopadne 
porovnání samotného aktu „pochování basy“, ze kterého se už téměř vytratila 
jeho původní symbolika. Pochováním basy totiž, jak určitě mnozí z vás ví, 
začínal čtyřicetidenní půst, který započal Popeleční středou a končil 
Velikonocemi. Letošní Popeleční středa připadla na  25. února, čili Obecní 
ples s pochováním basy se už konal za půstu (27. února). Je to, bohužel, asi 
jeden z dalších ústupků, díky kterým pomalu, ale jistě, zanikají obecní tradice. 

 
Ale zpět k březnovému číslu zpravodaje z roku 1999. Téměř výhradním 

přispěvatelem byl opět Oldřich Sobek. V jeho článcích v tomto čísle jsme se 
mohli dočíst něco o historii vzniku samotného Libhoště, v článku zvaném 
„Charakteristika Libhoště je v jeho stavbách a krajině“, dále pak něco o 
našem rodákovi Aloisu Davidovi či o existenci českých orchidejí v okolí 
Libhoště. Ve svém článku nazvaném „Volská cesta a „Volárny“ v Libhošti 
jsme se zase mohli dozvědět něco málo o historii tzv. Volských cest, což byly 
jakési stezky, po kterých se dopravovala stáda hovězího dobytka. 

 
Co se týká jiných přispěvatelů, tak jste se mohli od Rudolfa Šindlera 

dozvědět něco o uplynulém čtyřicetiletém výročí založení Zahrádkářského 
spolku v Libhošti a od Arnošta Opěly zase něco o historii libhošťského fotbalu. 
Jako příloha byly v tomto čísle zpravodaje přiloženy Stanovy osvětové 
besedy v Libhošti a také anketní lístek, ve kterém jste měli možnost vyjádřit 
svoji spokojenost či nespokojenost s prvními čísly zpravodaje. Žel, jak už tak 
s podobnými anketami, které se v průběhu vydávání zpravodaje objevily, 
bývá, ani tato první nebyla výjimkou a ohlas na ni byl mizivý, což je jistě 
škoda. 

TENKRÁT.. .  
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Ochotnické divadlo v Libhošti 
Oldřich  Sobek 

V minulém roce jsme v pátém (květnovém) čísle Libhošťského 
zpravodaje uveřejnili úvodní stať o historii ochotnického divadla v Libhošti. 
Bohužel, z meziválečného období se nám dochovaly jen nepatrné zlomky, 
doslova jen střípky z někdejšího bohatého kulturního dění v obci. Dokonce už 
nemáme k dispozici ani přímé či nepřímé účastníky a svědky tehdejšího 
kulturního života v Libhošti. Bohužel, kulturní činnost nebyla v té ani době 
v zorném poli obecních kronikářů. Školní kroniku z tohoto období jsem neměl 
možnost zatím prostudovat, pokud tam je něco uvedeno, může se ale 
vztahovat jen na školní divadlo. Můžeme tedy čekat spíše jen na zázrak, že se 
někdo sám přihlásí s nějakým pokladem v podobě fotografií, plakátů nebo 
jiných písemných dokumentů.   

 
Průčelí Sokolovny v padesátých letech minulého století. 

Z HISTORIE OBCE 
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V meziválečném období byly velmi oblíbeny společenské výlety s hudbou  
a s různými atrakcemi, ale také divadelní hry v přírodě. Zachovalá krajina 
s dostatkem polních cest, různých křovinatých zákoutí, lákala k vycházkám a 
společenskému setkávání. Byly tím pověstné takřka všechny významnější 
spolky i politické strany. Dochovalo se jen něco málo fotografií, které jsme již 
v minulosti většinou na stránkách LZ uveřejnili. Pro oživení paměti alespoň 
některé z nich při této příležitosti znovu uveřejňujeme. 

Už jsme zde psali, že díky Arnoštu Opělovi ml. se podařilo zachránit 
alespoň část dokladů z kulturní činnosti TJ SOKOL z jeho závěrečného 
působení v obci. V dokumentech je i přehled divadelních her, odehraných 
v SOKOLOVNĚ od r. 1945. Nebude na škodu, když se současná generace 
Libhošťanů s tímto přehledem seznámí. Je to naprosto neuvěřitelné, když se 
dozvídáme, že např. v roce 1947 bylo nastudováno a odehráno devět většinou 
náročných představení, z toho čtyři operety. A to většinou zdaleka nezůstávalo 
jen u premiér. Mnohé byly i několikrát reprizovány a s mnohými kusy se 
zajíždělo do okolí. Jo, to byly ještě zlaté časy libhošťské, kdy obec svoji 
kulturu vyvážela! Většinou bylo v sále vyprodáno. TJ Sokol ovšem nebyla 
jediná organizace, která v obci kulturu připravovala. Měl konkurenci 
v Československém Orlu a od r. 1947 i v Dělnické tělovýchovné jednotě.  
         

 
Seznam divadelních her, které byly nastudovány a  

předvedeny členy TJ SOKOL v době od r. 1945 
 

rok       hra     popis         režie        hráno 
 
1945  Kudy, kudy cestička        opereta o 3 děj.    A. Opěla, V. Kletenský      4x  
1946  Podskalák             opereta o 3 děj.    A. Opěla, V. Kletenský      3x 
          Ryba na suchu             veselohra 3 děj.    J. Stara               3x 
          Podhorský grunt             drama o 3 děj.      Al. Soukal               5x 
          Paní Marjánka, matka pluku opereta o 3. děj.    A. Opěla, V. Kletenský    5x 
1947  Na svatou Annu            opereta o 3 děj.     A. Opěla, V. Kletenský       ? 

Slovácká princezka         opereta o 3 děj.   A. Opěla,  V. Kletenský     4x 
U veselého kamzíka        opereta o 3 děj.   A. Opěla, V. Kletenský      3x 

         Lucerna              historická hra   A. Opěla, V. Kletenský      3x  
         Perly panny Serafinky       opereta               A. Opěla, V. Kletenský     záj. 
         Maryša                drama o 4 děj.   Alois Soukal                   2x 
         Blázinec v 1. poschodí   veselohra o 1 děj.  A. Opěla soutěžní představení 
         Václav Hrobčický z Hrobčic         drama o 3.děj.   J. Tomšík, Al. Soukal         2x 
         Staříček Holuša            z ves.prostředí   J. Klozík                      ? 
1948 Kráska ze Šumavy         opereta o 3 děj.      Albín Kletenský         ? 
         Nebylo groše, najednou dukát    komedie    Antonín Šindler         ? 
         Hospoda u přívozu            opereta              Albín Kletenský        ? 
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         Na potoce za mlýnicí                             ?                  ? 
         Její veličenstvo láska      veselohra              A. Opěla                      ?  
         J. K. Tyl                         drama                   J. Stara, A. Opěla        6x 
         Radúz a Mahulena         drama o 5.děj.   A. Opěla                     7x 
1949 Pražský Žid           drama se zpěvy  A. Opěla, V. Kletenský        3x            
         Ondráš a Juráš            drama               J. Tomšík        5x   
         Podskalák           opereta o 3 děj.      A. Opěla, V. Kletenský      5x  
         Není Zajíček jako zajíček       opereta     A. Opěla, V. Kletenský      6x 
1950 Bláha Švik, 
         nešťastný švec            školní divadlo  A. Opěla, J. Stara       3x 
         Muzikantská Liduška     opereta                A. Opěla, V. Kletenský       2x 
 

 Z přehledu je zřejmé, jak se velice nadějně  rozvíjející poválečná 
kulturní a společenská atmosféra, pramenící z nuceného útlumu téměř 
sedmileté německé okupace, postupně vytrácela. Z dnešního hlediska je to už 
neuvěřitelné, že se v obci našlo tolik elánu, schopných organizátorů a 
zapálených tvůrčích lidí. Vedle starší generace, která byla aktivní už v období 
prvé republiky, vyrostla generace mladých ochotníků, herců, muzikantů, ale i 
techniků a pomocníků při zkouškách a v zákulisí. Já sám jsem vstoupil na 
jeviště v sokolovně poprvé v r.1950 ve hře Bláha Švik, nešťastný švec. 
Dodnes jsem vděčný Jaroslavu Starovi a všem, kteří nás, neotrkaná „dřeva“, 
vodili za ruce a učili nás samostatnému vystupování, správné dikci a hlasité 
jevištní mluvě. Starší spoluobčané mají dodnes v paměti pohádku Julia 
Zeyera Radúz a Mahulena s nezapomenutelnou postavou kněžny v podání 
Julie Zelinové. Bylo to dílo náročné na jevištní scénu, kterou nešlo přemístit. 
Sjížděly se proto tenkrát do Libhoště autobusové zájezdy z celého okolí. 
Všechna představení byla vyprodaná a lidé odcházeli dojati a mimořádně 
spokojení s téměř profesionálními výkony Libhošťských divadelníků. Pamatuji 
si, jak náročné např. bylo připravit opravdový vodotrysk v zahradě zámku. Pod 
jevištěm byl pivní sud, do něhož byl pumpován vzduch. Na scéně byla 
zhotovena kašna s vodotryskem. Problém dělala tryska, která musela přesně 
vracet vodu zpět do kašny, odkud se vracela do sudu. Rozhodující proto bylo 
její vyvrtání. Několikrát ji bylo nutno zaletovat a znovu vyvrtat, což měli na 
starosti hoši, pracující v Tatře. A takových „drobností“ bylo mnoho.  

Nebylo by spravedlivé, kdybychom vedle ochotníků nevzpomenuli i 
dalších kulturních aktivit, zejména Lašského národopisného sdružení s jeho 
souborem tanců, dechové hudby Viléma Kletenského i jeho „šmytcové“ 
taneční kapely. Na tuto výjimečnou kulturní atmosféru navazoval zcela 
přirozeně i život společenský. Společenské zábavy, krmáše, pochovávání 
basy a zejména plesové sezóny byly přehlídkou vkusu a společenského taktu. 
Hudba hrála ještě bez reproduktorů, prim tvořily smyčce, takže v sále byl 
prostor pro rozmluvy mezi společníky a sousedy. A hlavně, hrály se staré, 
melodicky znějící šlágry, často i původní lidové tance.  
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Mnoho obyvatel Libhoště se v r. 1945 odstěhovalo do okolních vesnic. 
Tato kapitola naší historie nebyla dosud zpracována, snad se k ní ještě 
dostanu. Bylo to však kolem 800 obyvatel. Takový úbytek se, žel, musel 
projevit i na kulturním a společenském životě obce. Byl to však zanedbatelný 
detail proti tomu, jak hluboce zasáhl do této oblasti života únor 1948. Určitou 
dobu se ještě projevovala setrvačnost, ale z výše uvedeného přehledu je 
zřejmé, jaký obrovský pokles aktivity se projevil už v roce 1950.  

Jako „druhá míza“ se objevila v obci ještě jedna vlna kulturní, zejména 
divadelní činnosti. Bylo to slavné období okresních divadelních přehlídek 
v Libhošti v šedesátých letech min. století. Naštěstí z tohoto období se nám 
dochovalo poměrně dostatek dokumentů. Takže o něm zase někdy příště.  
 
 

 
 
 

Odpady už nejsou strašidlem dneška 
Oldřich Sobek 

 V minulém čísle Libhošťského zpravodaje jsem vylíčil své zážitky, 
dojmy a prvé zkušeností z období po listopadu 1989. V závěru článku jsem 
konstatoval své uspokojení nad tím, že město Nový Jičín, které získalo 
pozemky a budovu někdejší vojenské střelnice v Životicích u Nového Jičína, 
celý areál využilo k vybudování skládky komunálního odpadu. Vzpomínka na 
uplynulé časy, ale i moje současné členství v komisi životního prostředí města 
mě přivedla k tomu, abych se k problémům odpadů, jejich využití a likvidace, 
vrátil v samostatném článku.   

Dlouhodobě zanedbávaná a neřešená situace v odpadech na začátku 
devadesátých let hrozila přerůst v krizi, celá naše krajina se stále rychleji  
proměňovala v jedinou velkou divokou skládku domovního i průmyslového 
odpadu. Vypadalo to, jakoby společnost na tento jev rezignovala, nebylo síly, 
která by vytváření stále dalších a dalších divokých skládek mohla zabránit. Ale 
i  ty skládky, které byly úředně povolené, zdaleka nesplňovaly přísně 
nastavené ekologické parametry. Řada měst a obcí se v té době rozhodovala, 
jak vůbec dál a na co se v odpadovém hospodářství zaměřit. Na pomoc jim 
přišel vůbec první ucelený zákon o odpadech až v r. 1997.  

Celé polistopadové dění bylo poznamenáno všeobecnou 
decentralizací, všichni se hlásili o svá nezadatelná práva řídit a zasahovat do 
života ve svých správních územích (byl tak rozpuštěn např. okresní podnik 
technických služeb).V oblasti odpadu se stal ale pravý opak. Problémů bylo 
tolik, že jejich řešení vyžadovalo spojit síly. Především dožívala skládka 
v Libhošti, která navíc nebyla vybudována podle současných požadavků na 
ekologické zabezpečení a provoz. Už v roce 1991 vzniklo na území okresu 

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  
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Nový Jičín Sdružení obcí a měst (SOMPO), jehož činnost zaštiťoval odbor 
životního prostředí někdejšího okresního úřadu v Novém Jičíně. Na ustavující 
schůzi se přihlásilo do sdružení 45 obcí a měst. Cílem bylo vyřešení 
problematiky nakládání s odpady a jejich zneškodňování odpovídajícím 
způsobem. Sdružené obce vložily do společnosti první vklad, který činil 1.- Kč 
na obyvatele. Mohly tak být zahájeny prvé práce, geologický průzkum a 
projekt. Po dvou letech bylo nutno zvýšit vloženou částku na 200.- Kč za 
občana. Vznikl tím základní kapitál společnosti, který činil  22 miliónů Kč. Na 
jeho základě bylo možno zajišťovat další prostředky formou dotací a půjček. 
Z projektu ekologické miliardy pak dostalo sdružení dalších 16 miliónů a 22 
miliónů si vypůjčilo od Státního fondu ŽP.  

 
Letecký snímek skládky 

Vybudování nové, opravdu moderní skládky s veškerým zázemím, 
nakonec přišlo na 85 miliónů korun. V roce 1993 byl odstartován zkušební 
provoz. O rok později už skládka byla provozována ve standardním režimu. Po 
jejím úplném dokončení bude mít rozměry 250 x 450 x 27 m. Její současná 
životnost je propočítána do roku 2015. Ze zájmového sdružení vznikla v roce 
2000 Akciová společnost ASOMPO a.s. Akcionáři jsou převážně obce a 
města na Novojičínsku, které stály u zrodu této myšlenky. Vložené finance 
byly již obcím dávno vráceny. Nyní již profitují na hospodaření skládky 
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v podobě dividend. Důležité je, že  společnost nakoupila potřebnou techniku, 
která pomáhá odpad na skládce zhutňovat, vrstvit a rekultivovat. 

Společnost také sleduje pozorně evropské trendy a vývoj v oblasti 
hospodaření s odpady. V roce 2008 byl realizován na Novojičínsku Projekt 
nakládání s biologickým odpadem. Podle ředitele skládky pana Ing. 
Přemysla Hajníka „obce a města si samy zpracovaly návrhy, kam chtějí 800 
litrové kontejnery na biologický rozložitelný odpad umístit. Tyto nádoby si také 
samy obce a města zajistily. Ukázalo, že kontejnery se lidé naučili velmi rychle 
využívat.  

Zájem je velký, kontejnerů přibývá a připojují se i další obce“. Nápad, 
který sklidil velký ohlas, společnost nazvala „na půl cesty“. Tato metoda 
shromažďování a svozu BRO umožňuje obsloužit mnohem větší počet obcí, 
než kdyby sběrové vozidlo jezdilo od domu k domu. Na kontejneru je také 
nálepka s informací, co se do něj nesmí vkládat. Z biologického odpadu se 
v areálu skládky vyrábí kompost, sice nevyhovující jakosti, ale samotná firma 
jej dále využívá. Ministerstvo životního prostředí navíc připravuje legislativní 
úpravu, podle níž by od r. 2010 byl sběr separovaného biologického odpadu 
povinný pro všechny obce. 

 
Pohled na skládku ze silnice  Veřovice - Životice 

Pracovníci skládky ale nespí na vavřínech. Už před necelými deseti lety 
nechali prověřit kvalitu a množství skládkového plynu, který se kumuluje 
v poměrně velkém množství v nitru skládky. Ing.Hajník k tomu dodává: „Bylo 
by škoda jej nevyužít. Vymyslili jsme, jak plyn odčerpávat a zužitkovat. 
Dmychadlo jej tlačí do motoru, který pohání generátor a ten vyrábí elektřinu, 
kterou dále dodáváme do sítě. Celou technologii dodala česká firma. Zařízení 
je plně automatizované a spolehlivé.“ Společnost tak nepřetržitě dodává do 
sítě 260 – 300 kW/h a navíc využívá i teplo pro vytápění vlastní budovy, garáží 
a dvou bytů.  Teď ještě se uvažuje o instalaci sušárny dřeva, aby se vznikající 
odpadní teplo zužitkovalo i v létě.  
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Nakonec snad ještě pár statistických a technických údajů: kapacita skládky – 
1. etapa  - 620 000 m3, po rozšíření 1. 220 000 m3. Celková plocha izolace 
v 1. etapě – 56 000 m3, množství uložených odpadů od 1.10. 2001  - 460 000 
t, roční množství uložených odpadů – cca 55 000 t. Podloží má minerální 
těsnění v celkové tloušťce 60 cm ve 3 vrstvách po 20 cm, izolační PEHD folie 
rakouské firmy GRUBER tloušťky 2,5 mm, geotextilie GEOFILTEX hmotnosti 
600g/m3, odvedení skládkové vody perforovaným potrubím prům. 225 mm, 
drenážní vrstva těženého štěrkopísku frakce 16/32 mm v tloušťce 50 cm aj.   
Technické řešení skládky je na nejvyšší evropské úrovni. Součástí skládky je 
například:  

- monitorovací senzorový systém těsnosti izolace,  
- sběrný systém skládkové vody je řešen PEHD potrubím 300 mm 
- šachty jsou monolitické, železobetonové, izolované PEHD folií do 
betonu tloušťky 2,5 mm firmy GRUBER.  

Provoz skládky zajišťuje celkem osm pracovníků, včetně ředitele, sekretářky, 
tří strojníků, hlídače, správce areálu a ekonoma. Přepočtené celoroční náklady 
na jednu osobu činí v současné cenové relaci cca 700 Kč. Od r. 2008 vybírá 
město Nový Jičín na jednoho obyvatele částku 456,- Kč, zbytek doplácí město 
ze svého rozpočtu. Podle pana ředitele Hajníka je pozornost a důraz při 
provozu skládky na ochranu životního prostředí, okolní přírody a krajiny 
naprostou samozřejmostí. 
Přiznám se, že jsem v současné době na skládce odpadu v Životicích nebyl. 
Že ale pan ředitel (a nejen on) nelhal, když se pochvalně vyjadřoval o 
současném stavu skládky, dosvědčuje černé na bílém článek, který byl otištěn 
ve druhém čísle časopisu POODŘÍ z roku 2008. Paní ředitelka základní a 
mateřské školy v Suchdolu n. Odrou Irena Kopecká se v článku „Jak dál“? 
zamýšlí nad zaměřením celého výukového programu školy. Škola se již 
dlouhodobě zaměřuje na ekologickou výchovu. V loňském roce se v rámci 
akcí ke Dni Země, který si připomínáme v dubnu každého roku, vypravila 
právě na exkurzi do prostředí životické skládky ASOMPO. Už při vstupu do 
areálu je uvítala hudba, ale i letecké modely, které kroužily nad nimi. Uvítal je 
sám pan předseda společnosti ASOMP0 pan Ing. Miroslav Ondračka a další 
odborníci. Skládku si prohlíželi v několika skupinách, každá měla svého 
průvodce. Pan Josef Rivec, který jejich skupinu  provázel, uměl velmi 
zajímavě vyprávět. Žáci se dozvěděli vše, co je uvedeno v tomto článku (viz 
výše). Upozornil děti na zvláštní plastovou folii z Rakouska, která se pokládá 
na již připravené podloží, na ni se teprve skládají pneumatiky, aby nedošlo 
k jejímu protržení. Všichni byli překvapení tím, že spolu se skládkováním 
probíhá i současná rekultivace skládky. „V konečné úpravě vznikne zelený 
kopec, takže nic nenasvědčuje tomu, že je pod ním skládka. Všude kolem je 
neskutečně čisto. Zatím, co na keřích i stromech kolem dálnice a cest vlají 
fábory polyetylenových praporů, tady ani jeden“. Přítomným se nechtělo věřit, 
že právě před návštěvou tady nahonem neuklízeli.  
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„Uvěřili jsme pracovníkovi, který zodpovídá za skládkování, že jde o 
nejčistší skládku v republice. Odcházeli jsme ze skládky odpadu 
s přesvědčením, že to snad s tím naším přístupem k přírodě a životnímu 
prostředí přece jen není tak zlé, a že ještě máme šanci něco napravit. Kéž by 
ovšem každý začal u sebe“.  

Jsem rád, že alespoň nepatrnou částečkou jsem mohl přispět na samém 
počátku při vzniku tohoto díla.          

 

 
 

 
Libhošťané na fotografiích ve významných 

životních a společenských situacích 
Připravují Oldřich Sobek a Marta Kvitová 

Do tohoto čísla LZ zařazujeme aktuálně fotografii divadelních ochotníků 
místní organizace Čs. Orla v Libhošti, patrně někdy kolem r. 1947. Fotografii 
jsme již jednou uvedli, ale bez valné odezvy našich čtenářů. Do této chvíle je 
na živu ještě dosti těch, kteří na ní jsou. Podaří se všechny herce identifikovat, 
a co hlavního, v kterém roce a o jakou divadelní hru šlo? Své poznatky sdělte 
Martě Kvitové, nebo nám je vhoďte do naší schránky na poště. 

 

KULTURA A SPOLEČENSKÉ DĚNÍ  
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Lašský koutek 
 

Jak v Brušperku kopali mýdlo 
 

Oldřich Sobek 
 
 O Brušperku a o jeho obyvatelach se teho hodně namluvilo. Najvěc 
pravda o tym, že městem vedě zemska osa. Za války ju Brušperaci němazali, 
tak se tak zadřela, eš Německo prohralo valku. Ale tam se děly ai ine věci. 
Povědalo se teš, že hdysi se jednemu sedlakovi honila krava, a tak ju ved přes 
město k bykovi. Enemže mu došel tabak a tak se stavil na rynku do trafiky pro 
jednu paklu tabaku. Jak si tak nacpaval fajku a začal spokojeně pokuřovať, ta 
krava se zrovna tak spokojeně na tym rynku vydělala. Byl to kraviněc tajak 
kolo od tragača. 
  

Bylo rano a přes rynek tež pospichal pan burgmistr do kostela na 
roraty. Enemže měl, tajak dycky, hlavu navrch a pod nohy se nědival. To 
kravske lejno bylo eště těple, dyš do něho stupnul. Samozřejmě ukliznul a 
spadnul, no, jak se to slušně pravi, na usta. To němoh enem tak něchať, a toš 
svolal honem obecni vybor, hdě všeckym po pravdě řek, co se mu stalo. Dyš 
radni uslyšeli, že na rynku je cosig takeho hladkeho, toš si mysleli že to 
němože byť nic inčiho, než mydlo.  
   
A toš se rozhodli: “Mamy kupovať drahe mydlo, dyš možemy mjeť naše – 
brušberske?“ Usněsli se, že tam na tym mistě budu kopať šachtu. A hněť 
začali kopať šachtu a hlinu v kyblach vytahovali nahoru. Uš byli dosť hlyboko, 
dyš se na ně přišel podivať burgmistr, jak im ta praca idě, a vyptaval se, esli 
už je tam to mydlo. „No cosik žluteho tu je,“ pravil jeden, co byl právě v té 
jamě. Burgmistr se něchal spustit v nejvěčim škopku, co ve městě zehnali, na 
dno. Enemže, keremusi z tych chlapu se tam chcelo na velku stranu a 
něchcelo se mu vylezať na vrch, toš to tam „ťapnul“ a trochu zahrabal hlinu. 
Burgmistr se v te ďuře točil tajak holub na brušperske věži a dyš uviděl jakysy 
divny kopeček, pichnul do teho prstem, povoňal a pravil tym navrchu: „Halt, 
panove, dal kopať něbuděm, bo smy už v Americe kemusi v zachodě“.  
  
Tak volky něvolky zasypali mili Brušperaci tu ďuru a mydlo zas kupovali 
v obchodach.       
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Jak ten čas letí… 
 

Je to až neuvěřitelné, ale ve čtvrtek 26.2. 2009 uplynulo již 30 let od 
otevření Mateřské školy v Libhošti.  

Mateřská škola byla vystavěna v druhé polovině 70.let v tzv. Akci Z - 
svépomocí občanů naší vesnice a hlavně partou důchodců pod vedením pana 
Petra  Kletenského Po celou dobu byl provozovatelem mateřské školy 
Městský úřad v Novém Jičíně. 

V jejím nepřetržitém provozu se vystřídala řada zaměstnanců, jak 
pedagogických, tak provozních, kteří se vždy snažili o spokojený, bohatý,  ale 
také bezpečný pobyt dětí v mateřské škole. Od roku 1979 absolvovalo 
mateřskou školu na 581 dětí. Většina z nich je již dospělými občany 
s nejrůznějším uplatněním v našem regionu, republice, nebo po celém světě. 
Někteří se na své samostatné zařazení do společnosti teprve připravují. Nyní 
mateřskou školu navštěvují děti našich některých prvních absolventů. 

 
Na výchovně vzdělávacím procesu dětí se podílely tyto pedagogické 
pracovnice : 

Marie Čechová, Irena Mikulíková, Růžena Hanzelková, Eliška 
Hanzelková, Mgr.Dagmar Michálková, Bartoňová Jana, Eva Jiříčková, 
Jarmila Formánková a Radka Žabková (absolventka naší MŠ). 
 

Současný pedagogický kolektiv tvoří místní p. učitelky:   
Eliška Hanzelková, Růžena Hanzelková, Radka Žabková a od září 2008 
nově přijatá p. učitelka Drahomíra Jelenová z Nového Jičína. 
 

O pěkné prostředí, spokojenost, správnou a rozmanitou životosprávu dětí se 
staraly následující provozní pracovnice: 

školnice MŠ: 
Marie Kotrsová, Eva Čapková, současnou školnicí je od roku 2005 paní 
Věra Krumpolcová 
uklízečka MŠ: 
Drahomíra Chalupová, Drahomíra Soukalová, Debora Krutílková, Eva 
Šenková 
topiči:  
Čeněk Hyvnar, Jaroslav Bartoš, Antonín Šindler. Od r. 2000 zastává 
funkci topiče plynové kotelny paní Renata Krumpochová  
vedoucí školní jídelny:  

ZPRÁVY ZE ŠKOL 
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Eva Čapková, Květoslava Gregorová, Ludmila Juřicová, Kašlíková Iveta, 
Miroslava Hanzelková, Čepánová Petra, Matějičná Jarmila, Olga 
Švrčinová 
Současnou vedoucí školní jídelny a hospodářkou školy je paní Věra 
Vladyková z Libhoště 
kuchařkami byly:  
Marie Šenková, Zdeňka Mičková, Marie Pancová, Ruth Pařenicová, Irena 
Fiedlerová, Marta Juříčková, Hana Vraspírová. Nyní jsou kuchařkami 
paní Renata Krumpochová a paní Eva Zajacová z Loučky u N.Jičína 
pracovnicemi provozu ( pomocnými kuchařkami ) v kuchyni byly:  
Marie Blažková, Marie Šimíčková, Božena Hanzelková, Zdeňka 
Melnarová, Zdeňka Dvořáková, Eva Kešeláková, Lenka Vojtíšková, 
Monika Jarošová, Marcela Rašková, Renata Krumpochová, Debora 
Krutílková (tato funkce zrušena ) 
 
Všem, kteří se jakoukoli měrou podíleli na nepřetržitém a zdárném chodu 

mateřské školy, za jejich obětavou práci ve prospěch dětí děkujeme. 
Do dalších let mateřské škole přejeme hodně zdaru, pedagogické 

tvořivosti, dostatek finančních prostředků na vylepšování prostředí a učebních 
pomůcek v mateřské škole a všem dětem hodně radostných a spokojených 
dní prožitých v mateřské škole. 

 
Na závěr přijměte malé pozvání. 
 
Všechny absolventy a příznivce Mateřské školy v Libhošti zveme v pátek 

13. března 2009 na DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ v době od 14.00 do 16.00 
hod. Přijďte si společně s námi zavzpomínat na svá předškolní léta. 
 

Za kolektiv MŠ 
Růžena Hanzelková 
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Jakub Šenk spolu s ostatními dětmi přeje mateřské škole  v Libhošti 
k narozeninám hodně poslušných dětí, veselé a zdravé kamarády a milé a 

usměvavé paní učitelky. 
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Kolektiv pracovnic MŠ v roce 1979: 
Zleva: Růžena Hanzelková, Marie Čechová, Eva Čapková, Marie Šenková, Marie Blažková, Marie 

Havrlantová, Marie Kotrsová, Irena Mikulíková, Eliška Hanzelková 
 

 
Kolektiv pracovnic MŠ v roce 1999: 

Zleva: Jarmila Matějíčková, Renata Krumpochová, Eliška Hanzelková, Irena Mikulíková, Marie 
Pancová, Eva Čapková, Růžena Hanzelková, Marcela Rašková, Jarmila Formánková 
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Kolektiv pracovnic MŠ v roce 2005: 

Zleva: Radka Žabková, Marie Pancová, Eva Čapková, Olga Švrčinová, Renata Krumpochová, 
Eliška Hanzelková, Růžena Hanzelková  
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Vzpomínáme 

 
Dne 17. března t.r. si připomínáme sté 

výročí narození pana Josefa Demla. Byl 
jedním z osmi dětí manželů Františka a 
Jenovéfy Demlových. Vyrůstal na 
hospodářské usedlosti v Libhošti. Po 
ukončení zdejší základní školy se vyučil 
zedníkem a tomuto povolání zůstal věrný po 
celý život. Jako zedník pomáhal při stavbě 
rodinných domků mnoha svým 
spoluobčanům.  

Od mládí jej však zajímala a bavila 
hudba. Ve volných chvílích se sám věnoval 

SPOLEČENSKÉ OKÉNKO 
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V pátek 30.ledna 2009 v chrámu Páně v Libhošti 
a na místním hřbitově s paní 
 

Jarmilou Hanzelkovou, 
 

která zemřela náhle v neděli dne 25.ledna 2009 
ve věku nedožitých 78 let. 
 
Za zarmoucenou rodinu: 
syn Oldřich s rodinou, dcery Milada a Věra s 
rodinami a ostatní příbuzní 

hře na různé hudební nástroje. Když byl odveden k výkonu základní vojenské 
služby, hlásil se k hudbě. Byl přijat a přidělen k posádkové hudbě v Hranicích. 
Po návratu do civilu se v roce 1932 oženil s Annou Šimíčkovou, která mu stála 
věrně po boku po celý život. V tomto období se začal plně věnovat  hudební 
činnosti v naší obci. Hrával také po celém širokém okolí v různých kapelách, 
ale stále jej přitahovala myšlenka mít svou vlastní. To se mu podařilo, když 
sestavil svoji kapelu v Tabákové továrně v Novém Jičíně, kde pracoval dlouhá 
léta až do odchodu do důchodu. Vedl jak taneční, tak dechový soubor, se 
kterým hrával po okolí, ale hlavně v Libhošti při různých akcích pořádaných 
osvětovou besedou, zahrádkáři a hasičským sborem, jehož byl také velmi 
aktivním členem.  

Od mládí až do svých 70 let působil jako varhaník ve zdejším chrámu 
Páně. Pod jeho vedením působil také pěvecký kostelní sbor, který doprovázel 
na poslední cestě i většinu spoluobčanů. Svoji životní dráhu, svůj krásný a 
plodný život a své koníčky opustil ve věku 75 let. 

 Všichni, kdož jste ho znali, vzpomeňte spolu s námi a celou naší rodinou 
na jeho tvůrčí a lidskou osobnost.  

Za celou Demlovou rodinou vzpomínají děti se svými rodinami.  
 
 
 
 
 

Rozloučili jsme se  
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Ve čtvrtek dne 19. února 2009 ve smuteční síni 
a na městském hřbitově v Novém Jičíně s paní 
  

Jiřinou Hanzelkovou, 
 

která zemřela v sobotu dne 14.února 2009 ve 
věku 81 let. 
 
Za zarmoucenou rodinu: 
synové Jaroslav, Jiří a Josef a dcery Dáša a 
Libuše s rodinami a ostatní příbuzní 
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